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Het correctievoorschrift bestaat uit:
1 Regels voor de beoordeling
2 Algemene regels
3 Vakspecifieke regels
4 Beoordelingsmodel

1 Regels voor de beoordeling

Het werk van de kandidaten wordt beoordeeld met inachtneming van de artikelen 30, 31 en 
32 van het Landsbesluit eindexamens vwo-havo-vsbo d.d. 23-06-2008, PB 2008 no 54.
Voor de beoordeling zijn de volgende passages van bovenvermelde artikelen van het 
Landsbesluit van belang:
1 De directeur doet het gemaakte werk met een exemplaar van de opgaven, de 

beoordelingsnormen en het proces-verbaal van het examen toekomen aan de 
examinator. Deze kijkt het werk na en zendt het met zijn beoordeling aan de directeur. 
De examinator past de beoordelingsnormen en de regels voor het toekennen van 
scorepunten toe die zijn gegeven door het ETE (Examenbureau).

2 De directeur doet de van de examinator ontvangen stukken met een exemplaar van de 
opgaven, de beoordelingsnormen, het proces-verbaal en de regels voor het bepalen van 
de score onverwijld aan de gecommitteerde toekomen.

3 De gecommitteerde beoordeelt het werk zo spoedig mogelijk en past de 
beoordelingsnormen en de regels voor het bepalen van de score toe die zijn gegeven 
door het ETE (Examenbureau).

4 De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg het aantal scorepunten 
voor het centraal examen vast.

5 Komen zij daarbij niet tot overeenstemming, dan wordt het aantal scorepunten bepaald 
op het rekenkundig gemiddelde van het door ieder van hen voorgestelde aantal 
scorepunten, zo nodig naar boven afgerond.

2 Algemene regels

Voor de beoordeling van het examenwerk zijn de volgende bepalingen van toepassing:

1 De examinator vermeldt op een lijst de namen en/of nummers van de kandidaten, het 
aan iedere kandidaat voor iedere vraag toegekende aantal scorepunten en het totaal 
aantal scorepunten van iedere kandidaat.

2 Voor het antwoord op een vraag worden door de examinator en door de gecommitteerde 
scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel. Scorepunten 
zijn de getallen 0, 1, 2, .., n, waarbij n het maximaal te behalen aantal scorepunten voor 
een vraag is. Andere scorepunten die geen gehele getallen zijn, of een score minder dan 
0 zijn niet geoorloofd.

3 Scorepunten worden toegekend met inachtneming van de volgende regels:
3.1 indien een vraag volledig juist is beantwoord, wordt het maximaal te behalen aantal 

scorepunten toegekend;
3.2 indien een vraag gedeeltelijk juist is beantwoord, wordt een deel van de te behalen 

scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel;
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3.3 indien een antwoord op een open vraag niet in het beoordelingsmodel voorkomt en 
dit antwoord op grond van aantoonbare, vakinhoudelijke argumenten als juist of 
gedeeltelijk juist aangemerkt kan worden, moeten scorepunten worden toegekend 
naar analogie of in de geest van het beoordelingsmodel;

3.4 indien slechts een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord 
gevraagd wordt, wordt uitsluitend het eerstgegeven antwoord beoordeeld;

3.5 indien meer dan een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord 
gevraagd worden, worden uitsluitend de eerstgegeven antwoorden beoordeeld, tot 
maximaal het gevraagde aantal;

3.6 indien in een antwoord een gevraagde verklaring of uitleg of afleiding of berekening 
ontbreekt dan wel foutief is, worden 0 scorepunten toegekend tenzij in het 
beoordelingsmodel anders is aangegeven;

3.7 indien in het beoordelingsmodel verschillende mogelijkheden zijn opgenomen, 
gescheiden door het teken /, gelden deze mogelijkheden als verschillende 
formuleringen van hetzelfde antwoord of onderdeel van dat antwoord; 

3.8 indien in het beoordelingsmodel een gedeelte van het antwoord tussen haakjes staat, 
behoeft dit gedeelte niet in het antwoord van de kandidaat voor te komen.

4 Het juiste antwoord op een meerkeuzevraag is de hoofdletter die behoort bij de juiste 
keuzemogelijkheid. Voor een juist antwoord op een meerkeuzevraag wordt het in het 
beoordelingsmodel vermelde aantal punten toegekend. Voor elk ander antwoord worden 
geen scorepunten toegekend. Indien meer dan een antwoord gegeven is, worden 
eveneens geen scorepunten toegekend. 

5 Een fout mag in de uitwerking van een vraag maar een keer worden aangerekend, tenzij 
daardoor de vraag aanzienlijk vereenvoudigd wordt en/of tenzij in het beoordelingsmodel 
anders is vermeld. 

6 Een zelfde fout in de beantwoording van verschillende vragen moet steeds opnieuw 
worden aangerekend, tenzij in het beoordelingsmodel anders is vermeld.

7 Indien de examinator of de gecommitteerde meent dat in een examen of in het 
beoordelingsmodel bij dit examen een fout of onvolkomenheid zit, beoordeelt hij het werk 
van de kandidaten alsof examen en beoordelingsmodel juist zijn. Hij dient de fout of 
onvolkomenheid wel mede te delen aan het ETE. Het is niet toegestaan zelfstandig af te 
wijken van het beoordelingsmodel. Met een eventuele fout wordt bij de definitieve 
normering van het examen door het ETE rekening gehouden.

8 Scorepunten worden toegekend op grond van het door de kandidaat gegeven antwoord 
op iedere vraag. Er worden geen scorepunten vooraf gegeven.

9 Het cijfer voor het centraal examen wordt als volgt verkregen.
Eerste en tweede corrector stellen de score voor iedere kandidaat vast. Deze score 
wordt meegedeeld aan de directeur. 
De directeur stelt het cijfer voor het centraal examen vast op basis van de regels voor 
omzetting van score naar cijfer. Dit cijfer kan afgelezen worden uit omzettingstabellen die 
beschikbaar worden gesteld na bepaling van de definitieve cesuur door het ETE. 

3 Vakspecifieke regels

Voor dit centraal schriftelijk examen Nederlands VSBO PKL tweede tijdvak 2009 kunnen 
maximaal 46 scorepunten worden behaald. Het examen bestaat uit 6 teksten en 37 vragen.
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4 Beoordelingsmodel

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt één punt toegekend.

Tekst 1  Unieke budgetlamp

maximum score 1
1 (je nieuwe) nergens-te-vinden verlichting

maximum score 1
2 het is geen Nederlands woord / het is een vreemd woord / het is Engels

maximum score 1
3 de (bouw)emmer

maximum score 2
4 De twee voorwerpen zijn:

• metaalboortje/boor 1
• fittingschroevendraaier 1

5 C

Tekst 2  Vieze toetsenborden

6 A

maximum score 1
7 Daarnaast zijn er nog steeds veel mensen die hun handen niet wassen als 

ze naar het toilet geweest zijn.

8 C

maximum score 2
9

bewering juist onjuist
Op veel toetsenborden zitten bacteriën van eten en van wc’s. X
Toetsenborden die veel gebruikt worden, moeten regelmatig 
goed schoongemaakt worden.

X

Er zijn toetsenborden die viezer zijn dan toiletbrillen. X
Voor het onderzoek werden meer dan dertig toiletbrillen 
onderzocht.

X

• Indien vier kruisjes correct 2
• Indien drie of twee kruisjes correct 1
• Indien minder dan twee kruisjes correct 0

Vraag Antwoord Scores
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Vraag Antwoord Scores

10 A

11 D

Tekst 3  Goed slapen doet wonderen

maximum score 1
12 het is een citaat (van Neil Stanley) / het is wat Neil Stanley zegt

13 A

maximum score 1
14 alinea 3

15 A

16 A

17 C

maximum score 3
18

bewering juist onjuist
Als je ’s nachts leert, onthoud je 20% meer. X
Als je ’s nachts niet leert, onthoud je meer. X
Mensen geven meer geld uit aan het kopen van een bed 
dan aan een bank.

X

Slaap ordent de informatie in je hoofd. X

• Indien vier kruisjes correct 3
• Indien drie kruisjes correct 2
• Indien twee kruisjes correct 1
• Indien minder dan twee kruisjes correct 0

19 B

Tekst 4  Chillen met ijsthee

maximum score 1
20 Twee van de volgende noemen voor samen 1 punt:

• dorstlessend, verfrist, verkoelt 1

N.B.:Antwoorden als ‘brengt rust’ of ‘maakt geestelijk alert’ mogen ook 
goedgerekend worden.
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Vraag Antwoord Scores

21 A

22 D

23 B

maximum score 1
24

bewering juist onjuist
Tussen alinea 4 en 5 zit een oorzaak – gevolg verband. X
Binnen alinea 6 staat de tegenstelling van de hele tekst. X

Alleen indien beide kruisjes correct zijn, mag 1 punt toegekend worden.

25 A

maximum score 1
26 Bijna 80% van de huishoudens in de VS drinkt het hele jaar door ijsthee.

Tekst 5  Toetanchamon getoond

maximum score 1
27 de sarcofaag / de kist / het graf / het masker

maximum score 2
28

bewering juist onjuist
Toetanchamons lichaam is goed gebleven na zoveel eeuwen. X
Toetanchamon is nu te zien in Luxor. X
Toetanchamon was een geliefde farao. X

• Indien drie kruisjes correct 2
• Indien twee kruisjes correct 1
• Indien minder dan twee kruisjes correct 0

maximum score 1
29 negen jaar

30 B

31 A

32 B
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Vraag Antwoord Scores

maximum score 1
33 afbeelding 3

Tekst 6  Hé, nieuwe bril?

34 B

maximum score 2
35 De volgende vier elementen:

kitsch, cool, trendy en klassiek 

• Indien vier elementen genoemd zijn 2
• Indien drie of twee elementen genoemd zijn 1
• Indien minder dan twee elementen genoemd zijn 0

maximum score 3
36

In de tekst staat… juist onjuist
- de instructie hoe je een wc-bril kunt versieren met punaises. X
- hoe de toiletbril zich ontwikkeld heeft. X
- hoe je de rest van het toilet naar eigen smaak kunt inrichten. X
- hoe je de verf op de wc-bril moet beschermen. X
- waarmee je wc-brillen kunt decoreren. X

• Indien vijf kruisjes correct 3
• Indien vier of drie kruisjes correct 2
• Indien twee kruisjes correct 1
• Indien minder dan twee kruisjes correct 0

maximum score 2
37

genoemd en beschreven in de tekst wel illustratie geen illustratie
een wc-bril met punaises X
een ouderwetse ‘poepdoos’ X
een bril bewerken met een spuitbus X
een zitting met kussens X

• Indien vier kruisjes correct 2
• Indien drie of twee kruisjes correct 1
• Indien minder dan twee kruisjes correct 0

einde 
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Het correctievoorschrift bestaat uit:


1 Regels voor de beoordeling


2 Algemene regels


3 Vakspecifieke regels


4 Beoordelingsmodel


1
Regels voor de beoordeling


Het werk van de kandidaten wordt beoordeeld met inachtneming van de artikelen 30, 31 en 32 van het Landsbesluit eindexamens vwo-havo-vsbo d.d. 23-06-2008, PB 2008 no 54.


Voor de beoordeling zijn de volgende passages van bovenvermelde artikelen van het Landsbesluit van belang:


1 De directeur doet het gemaakte werk met een exemplaar van de opgaven, de beoordelingsnormen en het proces-verbaal van het examen toekomen aan de examinator. Deze kijkt het werk na en zendt het met zijn beoordeling aan de directeur. De examinator past de beoordelingsnormen en de regels voor het toekennen van scorepunten toe die zijn gegeven door het ETE (Examenbureau).


2 De directeur doet de van de examinator ontvangen stukken met een exemplaar van de opgaven, de beoordelingsnormen, het proces-verbaal en de regels voor het bepalen van de score onverwijld aan de gecommitteerde toekomen.


3 De gecommitteerde beoordeelt het werk zo spoedig mogelijk en past de beoordelingsnormen en de regels voor het bepalen van de score toe die zijn gegeven door het ETE (Examenbureau).


4 De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg het aantal scorepunten voor het centraal examen vast.


5 Komen zij daarbij niet tot overeenstemming, dan wordt het aantal scorepunten bepaald op het rekenkundig gemiddelde van het door ieder van hen voorgestelde aantal scorepunten, zo nodig naar boven afgerond.


2
Algemene regels


Voor de beoordeling van het examenwerk zijn de volgende bepalingen van toepassing:


1 De examinator vermeldt op een lijst de namen en/of nummers van de kandidaten, het aan iedere kandidaat voor iedere vraag toegekende aantal scorepunten en het totaal aantal scorepunten van iedere kandidaat.


2 Voor het antwoord op een vraag worden door de examinator en door de gecommitteerde scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel. Scorepunten zijn de getallen 0, 1, 2, .., n, waarbij n het maximaal te behalen aantal scorepunten voor een vraag is. Andere scorepunten die geen gehele getallen zijn, of een score minder dan 0 zijn niet geoorloofd.


3 Scorepunten worden toegekend met inachtneming van de volgende regels:


3.1 indien een vraag volledig juist is beantwoord, wordt het maximaal te behalen aantal scorepunten toegekend;


3.2 indien een vraag gedeeltelijk juist is beantwoord, wordt een deel van de te behalen scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel;


3.3 indien een antwoord op een open vraag niet in het beoordelingsmodel voorkomt en dit antwoord op grond van aantoonbare, vakinhoudelijke argumenten als juist of gedeeltelijk juist aangemerkt kan worden, moeten scorepunten worden toegekend naar analogie of in de geest van het beoordelingsmodel;


3.4 indien slechts een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord gevraagd wordt, wordt uitsluitend het eerstgegeven antwoord beoordeeld;


3.5 indien meer dan een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord gevraagd worden, worden uitsluitend de eerstgegeven antwoorden beoordeeld, tot maximaal het gevraagde aantal;


3.6 indien in een antwoord een gevraagde verklaring of uitleg of afleiding of berekening ontbreekt dan wel foutief is, worden 0 scorepunten toegekend tenzij in het beoordelingsmodel anders is aangegeven;


3.7 indien in het beoordelingsmodel verschillende mogelijkheden zijn opgenomen, gescheiden door het teken /, gelden deze mogelijkheden als verschillende formuleringen van hetzelfde antwoord of onderdeel van dat antwoord; 


3.8 indien in het beoordelingsmodel een gedeelte van het antwoord tussen haakjes staat, behoeft dit gedeelte niet in het antwoord van de kandidaat voor te komen.


4 Het juiste antwoord op een meerkeuzevraag is de hoofdletter die behoort bij de juiste keuzemogelijkheid. Voor een juist antwoord op een meerkeuzevraag wordt het in het beoordelingsmodel vermelde aantal punten toegekend. Voor elk ander antwoord worden geen scorepunten toegekend. Indien meer dan een antwoord gegeven is, worden eveneens geen scorepunten toegekend. 


5 Een fout mag in de uitwerking van een vraag maar een keer worden aangerekend, tenzij daardoor de vraag aanzienlijk vereenvoudigd wordt en/of tenzij in het beoordelingsmodel anders is vermeld. 


6 Een zelfde fout in de beantwoording van verschillende vragen moet steeds opnieuw worden aangerekend, tenzij in het beoordelingsmodel anders is vermeld.


7 Indien de examinator of de gecommitteerde meent dat in een examen of in het beoordelingsmodel bij dit examen een fout of onvolkomenheid zit, beoordeelt hij het werk van de kandidaten alsof examen en beoordelingsmodel juist zijn. Hij dient de fout of onvolkomenheid wel mede te delen aan het ETE. Het is niet toegestaan zelfstandig af te wijken van het beoordelingsmodel. Met een eventuele fout wordt bij de definitieve normering van het examen door het ETE rekening gehouden.


8 Scorepunten worden toegekend op grond van het door de kandidaat gegeven antwoord op iedere vraag. Er worden geen scorepunten vooraf gegeven.


9 Het cijfer voor het centraal examen wordt als volgt verkregen.
Eerste en tweede corrector stellen de score voor iedere kandidaat vast. Deze score wordt meegedeeld aan de directeur. 
De directeur stelt het cijfer voor het centraal examen vast op basis van de regels voor omzetting van score naar cijfer. Dit cijfer kan afgelezen worden uit omzettingstabellen die beschikbaar worden gesteld na bepaling van de definitieve cesuur door het ETE. 


3
Vakspecifieke regels


Voor dit centraal schriftelijk examen Nederlands VSBO PKL tweede tijdvak 2009 kunnen maximaal 46 scorepunten worden behaald. Het examen bestaat uit 6 teksten en 37 vragen.


4
Beoordelingsmodel





Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt één punt toegekend.


Tekst 1  Unieke budgetlamp


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
(je nieuwe) nergens-te-vinden verlichting

maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
het is geen Nederlands woord / het is een vreemd woord / het is Engels

maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
de (bouw)emmer


maximum score 2



 AUTONUMLGL \e  
De twee voorwerpen zijn:

· metaalboortje/boor 
1


· fittingschroevendraaier 
1



 AUTONUMLGL \e  
C


Tekst 2  Vieze toetsenborden



 AUTONUMLGL \e  
A


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
Daarnaast zijn er nog steeds veel mensen die hun handen niet wassen als ze naar het toilet geweest zijn.


 AUTONUMLGL \e  
C


maximum score 2



 AUTONUMLGL \e  



		bewering

		juist

		onjuist



		Op veel toetsenborden zitten bacteriën van eten en van wc’s.

		X

		



		Toetsenborden die veel gebruikt worden, moeten regelmatig goed schoongemaakt worden.

		X

		



		Er zijn toetsenborden die viezer zijn dan toiletbrillen.

		X

		



		Voor het onderzoek werden meer dan dertig toiletbrillen onderzocht.

		

		X





· Indien vier kruisjes correct
2

· Indien drie of twee kruisjes correct
1

· Indien minder dan twee kruisjes correct
0


 AUTONUMLGL \e  
A



 AUTONUMLGL \e  
D


Tekst 3  Goed slapen doet wonderen


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
het is een citaat (van Neil Stanley) / het is wat Neil Stanley zegt



 AUTONUMLGL \e  
A


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
alinea 3



 AUTONUMLGL \e  
A



 AUTONUMLGL \e  
A



 AUTONUMLGL \e  
C


maximum score 3



 AUTONUMLGL \e  



		bewering

		juist

		onjuist



		Als je ’s nachts leert, onthoud je 20% meer.

		

		X



		Als je ’s nachts niet leert, onthoud je meer.

		X

		



		Mensen geven meer geld uit aan het kopen van een bed dan aan een bank.

		

		X



		Slaap ordent de informatie in je hoofd.

		X

		





· Indien vier kruisjes correct
3

· Indien drie kruisjes correct
2

· Indien twee kruisjes correct
1

· Indien minder dan twee kruisjes correct
0


 AUTONUMLGL \e  
B


Tekst 4  Chillen met ijsthee


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
Twee van de volgende noemen voor samen 1 punt:


· dorstlessend, verfrist, verkoelt 
1

N.B.:Antwoorden als ‘brengt rust’ of ‘maakt geestelijk alert’ mogen ook goedgerekend worden.



 AUTONUMLGL \e  
A



 AUTONUMLGL \e  
D



 AUTONUMLGL \e  
B


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  



		bewering 

		juist

		onjuist



		Tussen alinea 4 en 5 zit een oorzaak – gevolg verband.

		X

		



		Binnen alinea 6 staat de tegenstelling van de hele tekst.

		X

		





Alleen indien beide kruisjes correct zijn, mag 1 punt toegekend worden.



 AUTONUMLGL \e  
A


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
Bijna 80% van de huishoudens in de VS drinkt het hele jaar door ijsthee.

Tekst 5  Toetanchamon getoond


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
de sarcofaag / de kist / het graf / het masker

maximum score 2



 AUTONUMLGL \e  



		bewering 

		juist

		onjuist



		Toetanchamons lichaam is goed gebleven na zoveel eeuwen.

		

		X



		Toetanchamon is nu te zien in Luxor.

		X

		



		Toetanchamon was een geliefde farao.

		

		X





· Indien drie kruisjes correct
2

· Indien twee kruisjes correct
1

· Indien minder dan twee kruisjes correct
0

maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
negen jaar



 AUTONUMLGL \e  
B



 AUTONUMLGL \e  
A



 AUTONUMLGL \e  
B


maximum score 1



 AUTONUMLGL \e  
afbeelding 3


Tekst 6  Hé, nieuwe bril?



 AUTONUMLGL \e  
B


maximum score 2



 AUTONUMLGL \e  
De volgende vier elementen:


kitsch, cool, trendy en klassiek 


· Indien vier elementen genoemd zijn
2

· Indien drie of twee elementen genoemd zijn
1

· Indien minder dan twee elementen genoemd zijn
0

maximum score 3



 AUTONUMLGL \e  



		In de tekst staat…

		juist

		onjuist



		- de instructie hoe je een wc-bril kunt versieren met punaises.

		

		X



		- hoe de toiletbril zich ontwikkeld heeft.

		X

		



		- hoe je de rest van het toilet naar eigen smaak kunt inrichten.

		

		X



		- hoe je de verf op de wc-bril moet beschermen.

		X

		



		- waarmee je wc-brillen kunt decoreren.

		X

		





· Indien vijf kruisjes correct
3

· Indien vier of drie kruisjes correct
2

· Indien twee kruisjes correct
1

· Indien minder dan twee kruisjes correct
0

maximum score 2



 AUTONUMLGL \e  



		genoemd en beschreven in de tekst

		wel illustratie

		geen illustratie



		een wc-bril met punaises

		X

		



		een ouderwetse ‘poepdoos’

		

		X



		een bril bewerken met een spuitbus

		X

		



		een zitting met kussens

		

		X





· Indien vier kruisjes correct
2

· Indien drie of twee kruisjes correct
1

· Indien minder dan twee kruisjes correct
0



Scores











Antwoord











Vraag



































einde � ADVANCE \d 1 �(



























